

Vsak demokratičen Slovenec  
naj prispeva po svojih močeh

v čast IV. kongresu KP STO!

### Z ZASEDANJA CENTRALNEGA KOMITEJA

# IV. kongres K.P. S.T.O. se začne 27. februarja

V soboto, 18. januarja t. l. se je sestel Centralni komitej Komunistične partije S.T.O., ki je sklenil, da se sliče IV. redni kongres Partije v dnevi 27. in 28. februarja ter 1. marca. Obenem je odobril tudi pismo, naslovljeno na vse organizacije in nasistične besa, ki ga ne tito najbolj reaktivni in agresivni krogi ameriškega kapitalizma. Centralni komitej poziva komuniste, naj bodo aktivni v tej akciji demokratične in človečanske solidarnosti, h kateri naj prispevajo s čim večjim uspehom.

V preprčanju, da izražava čustva vseh komunistov, slovenskih in italijanskih, ter demokratičnega prebivalstva našega Ozemlja, pošilja Centralni komitej vroče in prisrčne pozdrave italijanskemu ljudstvu, italijanskemu delavskemu razredu. Splošni konferenci italijanskih delavcev (C. G. I. L.), Komunistični in

# Togliattijevo priznanje nam bodi vzpodbuda k delu

Zahvalno pismo "Dela" tovarišu Togliattiju za njegova voščila ob 4-obljetnici izhajanja - čestitke lista "Pod zastavo internacionalizma"

Socialistični partiji, ki se junaško bore proti samovoljni vladi, ki hoče izdati volilni zakon, ki žalji demokratično politično postojanje, napredne tradicije in dostojanstvo italijanskega naroda. Centralni komitej z velikim zadoščenjem ugotavlja bratsko solidarnost, ki jo je pokazal delavci velikih tovarn, ter poziva vse državljane, naj slede njihovemu vzgledu in pomožne akcije solidarnosti; kajti vsaka borba italijanskega ljudstva je tudi naša borba, kakor je vsaka njegova zmaga ali poraz tudi naša zmaga ali poraz.

Končno Centralni komitej se prav posebno opozarja vse člane na potrebo, da na organiziran in trajen način povečajo razpored našega tiska, posebno še "Dela", "l'Unità" in "Lavoratore", da in prispevajo čim več k njegovemu vzdrževanju.

# DISKUSIJA JE ODPRTA

Zadnje zasedanje C.K. je sklenilo, da se sliče četrti kongres naše Partije v dnevi 27. in 28. februarja ter 1. marca t. l. V listini, ki je bila odobrena na zasedanju, in ki je objavljena v tej številki našega tednika, so politična in organizacijska navodila in napotila za priprave, predkongresno diskusijo in organizacijsko te važne skupščine.

Kongres se sestavlja v namestu, da kolektivno preučijo bogat obrat dvoletnega delovanja, dveh let napetih borb, ter da pokaže nove perspektive in postavi nove naloge. Vsi organizmi, vodilni in terenski, morajo pripraviti to analizo lastnega delovanja, uspehov in neuspehov našega dela, napak, slabosti, pomanjkljivosti in neodobnosti, ki smo jih opazili v delovanju in borbah. V kolektivni diskusiji moramo izkuzkati izkušnje, nauk, da zboljšamo, razširimo in okrepiamo organizacijo, da ojačimo in pomožimo borbe, da se še bolj povežemo z množicami.

Dober uspeh kongresa je odvisen v veliki meri prav od široke, svobodne diskusije. "Politične in organizacijske probleme" - pravi listina C.K. - bomo morali obravnavati v zvezi z važnimi izkušnjami, pridobljenimi v zadnjih dveh letih, in v zvezi s tem, kaj bo treba napraviti za rešitev teh problemov. In dodaja, da bo treba napraviti obratno: z zdravro uporabo kritike in samokritike v konstruktivnem in konstruktivnem duhu.

Ni dvoma, da ta diskusija ne bo služila ničemu, če ne bo imela tega značaja. Politična zrelost je odvisna od ravni diskusije in ta raven je odvisna zopet od sposobnosti tovaršev v kritiki in samokritiki, od razvoja odprtih, iskrenih, poštnih, načelne kritike, s katero je mogoče odkriti in pogumno obsoditi na primer sektaške pojave, ki ovirajo našo Partijo, da bi postala resnično množična organizacija, da pojave samozadovoljstva in domišljavosti, ki so še številni, popustljivosti do napak in pomanjkljivosti itd.

Kritiko in samokritiko, to posebno metodo za vzgojo kadrov, delavskega razreda, množic v duhu revolucionarnega

vsak član KP naj sodeluje v predkongresni diskusiji!

vsak član KP naj sodeluje v predkongresni diskusiji!

### 32 LET ZVEZE KOMUNISTIČNE MLADINE

# Oživimo narodno zavest in ljubezen do Sovjetske zveze

8. februarja bo v Domu pristajniških delavcev zborovanje ZKM Po vseh vaseh organiziramo sestanke mladih komunistov

Zveza komunistične mladine proslavlja že 32 let svojega obstoja, polnih slavnih preteklosti in junških tradicij, 32 let trdnih borb, ogromnih žrtv in velikega junaštva, na katere so mladi komunisti upravičeno ponosni.

Nasprotje od buržoaznih mladinskih organizacij, ki imajo nalogo varati mladino ter iz nje napraviti stepto orodje za interese kapitalizma, je ZKM edina organizacija, ki ni nikoli izdala interesov mladine, ki ni nikoli pobesila svoje zastave, proletarskega internacionalizma in slovensko-italijanskega bratstva. Iz tega izhajajo vse naše pobude, da smo člani ZKM, iz tega važnost vedno večje in močnejše ZKM.

V naših krajih ima komunistična mladina nadvse važno vlogo. ZKM je edina mladinska organizacija, ki živi, dela in se bori za interese mladine; edina organizacija, ki mora in mora s svojo akcijo, s svojim vzgledom pokazati mladini pravo pot, jo organizirati in mobilizirati ter voditi v borbah za uresničitev njenih zahtev, za obrambo narodnostnih pravic in miru, za boljše življenje.

### ROOSEVELTOVA UPA NA POMILOSTITEV

# Ojačimo akcijo za rešitev Ethel in Julija Rosenberg

NEW YORK — Casopisne agencije v Združenih državah poročajo, da bo preteklo leto mnogo časa, predno bo novi predsednik Eisenhower preuči prošnjo zakoncev Rosenberg za pomilostitev. To zavlačevanje opravilujejo z izgovorom, da bo treba mnogo časa za preučitev vseh sodnih spisov. V resnici pa gre, očitno je za manevre, da bi javno mnenje nekoliko pozabilo na zadevo in da bi ponehal val protestov in prošnje za ZDA in evropske svete.

### VLADNA VEČINA JE IZSILILA SLEPARSKI VOLILNI ZAKON

# Delovno ljudstvo po vsej Italiji in odločni borbi za obrambo demokracije

Demokratična opozicija bo nadaljevala borbo za spoštovanje ustave - Delegacija poslancev K.P.I., P.S.I. in neodvisne levice pojde k predsedniku republike

V sredo se je zaključila v italijanskem parlamentu ena najtežjih bitk, ki so jih kdaj bojevali italijanski demokratični poslanci proti vladnim reakcionarnim silam. Po treh mesecih se je končala diskusija o volilnem zakonu, katerega je predložila De Gasperi vladna vojska, da si za bodočo volitve ohrani svoje položaje v parlamentu, zavedaje se, da je med italijanskim ljudstvom že dolgo izgubila dober del nekdanjega zaupanja. Prav zato pa si hoče pomagati s sleparskim zakonom, po katerem pripade skupni vezani list, ki bi dobile večino, dve tretjini poslanskih mest.

V soboto je imel velik govor tovariš Togliatti, ki je prikazal namen vlade, da oropa naprednim ljudskim silam njihove glasove in si s tem zagotovi še nadaljnjo oblast nad državo. V tekstu svojega govora je voditelj italijanskega delavskega razreda predlagal, naj se izvede ljudski referendum, ki naj odloči, ali naj se volji po dosežem zakonu ali pa po novem, ki ga je predložila vlada. Za njim je govoril predsednik vlade De Gasperi, ki je opravičeval svoj predlog s tojanke v parlamentu, zavedaje se, da je med italijanskim ljudstvom že dolgo izgubila dober del nekdanjega zaupanja.

Imperialisti rovarijo proti deželam ljudske demokracije

Imperialisti rovarijo proti deželam ljudske demokracije

### OD TEDNA DO TEDNA

# Vojaške in civilne oblasti ovirajo razvoj slovenske ljudske prosvete

Zatriranje italijanske kulture v coni B - ZVU naj povrne Slovencev po fašizmu prizadejano kulturno škodo ter naj zgradi Osrednji dom slovenske kulture - Odpraviti ali bistveno znižati je treba takse za materialne izdaje, ki jih je tujkajšnje slovensko ljudstvo po fašizmu utrpelo. Naša SHPZ je že ponovno predložila ZVU to vnebojijoko krivico in pravi predmet kritični nagibi so lahko diktirali dostleden mlak o tem, Pa pa se je oglasil tako drugi v tem sosedovnem trški župan Bartoli, ki se je nedavno v občinskem svetu javno poveljal, čes da ne v tisti, ki je napol vse svoje demokratske sile za preprečitev zidave slovenske gledališča.

Zelo mično je čitati, kako hočevo "kritizirati" mladino za





TU PA TAM...

ZIVELA RUSIJA, ZIVEL STALIN, živeli naši bratje in sorojci...

V MIŠTU IN DELO NA POVIŠANJU

Z VELIKE NEDELJSKE KOMEMORACIJE V KINU OB MORJU Lenin, nesmrtni voditelj delovnega ljudstva vsega sveta

Spominska govora tov. Bidovca in Seme - Solidarnost z italijanskimi parlamentarci, ki se borijo proti sleparskemu volilnemu zakonu - Poziv za rešitev Rosenbergovih...

SEJI TRŽAŠKEGA MESTNEGA SVETA

Komunistični svetovalci se zavzemajo za zmanjšanje brezposelnosti v Trstu

Intervencije tov. Radicha, Gombača, Bernetičeve in Weissove - Siromašnim prebivalcem je treba zagotoviti brezplačno zdravniško oskrbo - Odpraviti je treba ovire, ki slabijo delovanje luka, trgovine in industrije v našem mestu...

Za teden dni

Sobota, 24. - Timotej Nedelja, 25. - Pavel Ponedeljek, 26. - Polikarp Torek, 27. - Janez Zlatou Sreda, 28. - Julijan Čerček, 29. - Frančišek S. Petek, 30. - Martina (Polna luna)...

RADIO ODDAJ

TRST II. Val. 01. 306,1 SOBOTA: 13. Sramel kvintet pevski duet - 13.30 Kulturni zornik - 19. Pogovor z ženo - koncert moškega okteta s s. Seka-Kontovela in 22.41 Pestr peretna glasba...

Ondina Eler s hčerko se je vrnila iz zaporov

Splošno omejevanje vseh demokratov in prostosti našega tiska, ki je pred javnostjo razkril nečloveško nasilje Rankovčevih rebov, so končno omogočili izpustitev Ondine Elerjeve...

Na zahtevo roditeljev in SHPZ so v Gabrovcu namestili učitelja

Vaščanom je znano, da je sedanji župan nasprotoval ustanovitvi te šole. Pred dvema mesecema smo objavili, da je bila po mnogih intervencijah staršev, Slovensko - hrvaške prosvetne zveze in drugih demokratičnih organizacij ter komunističnih občinskih svetovalcev, zlasti še bivšega, zgoniškega župana Pirca, odprta osnovna šola v Gabrovcu za 1. in 2. razred...

ŠPORT

NOGOMET I. kategorija Prvenstvo STG I. kategorije: Pletenki - Arzenal v Costalpa ob 8.45; Rojan in Costalpa na istem igrišču ob 10.30; S. Skedjen v Boljuncu ob 11. Opine - Rozandra v Trebalci ob 14.30; P. M. in B. K. ob 14.30; P. M. in B. K. ob 14.30; Marko v Nabrežini ob 10.30. II. kategorija Staro Pristanje - Auror Boljuncu ob 8.30; Nabrežina Union v Nabrežini ob 12.30; bulec - Trebče v Nabrežini 14.30; Rojan B. - Greja v Boljuncu ob 14.30; počiva Opine B. ob 14.30.

SEJA OBČINSKEGA SVETA V DOLINI TITOVSKI SVETOVALCI GLASUJEJO PROTI SVOBODNEMU TRŽAŠKEMU OZEMLJU

Pristaš Titove fronte pritrjuje, da je tudi jugoslovanska vlada kriva, da ni še prišlo do uresničenja STO - Soglasno sprejeta resolucija za pomilitostev Rosenbergovih - Odobritev proračuna za leto 1953...

STAVKA DOLINSKIH POTNIKOV se je uspešno zaključila

Enotna borba je prisilila podjetje "Autovle Carsiche" in "La Stradale" k popustitvi - Olajšave za abonente. V torek popoldne je bil sprejet sporazum o novih avtomobilskih tarifah na progah dolinske občine...

OBVESTILA

Zveze malih posestnikov. Tudi letos morajo kmetje (tudi mali posestniki) izpolniti prijavo dohodkov na podlagi Vanonijevih zakonov. To morajo napraviti do 31. marca t. l. Po najnovejših odredbah morajo letos prijaviti svoje dohodke tudi tisti kmetje, ki v prejšnjih letih niso imeli obveznosti. Zveza malih posestnikov v Trstu, ulica della Zonta 2, bo imela tudi letos na razpolago izvedenca za izpolnjevanje prijav in za vsa druga morebitna pojasnila. Omenjeni izvedenec bo prišel z delom prve dni februarja. Priporočamo, da bi ne čakali zadnjih dni, temveč, da bi v čim večjem številu pravočasno uredili to dolžnost. SESTANEK KMETOV NA KOLONKOVU. Zveza malih posestnikov bo imela v nedeljo, 25. januarja ob 10. uri v društveni dvorani (Ex Soci) na Kolonkovcu sestanek, na katerem se bo razpravljalo o važnih gospodarskih in sindikalnih vprašanjih, ki živo zanimajo naše kmete. Vabljeno so vsi kmetje s Kolonkova, Sv. M. Magdalene spodnje in zgornje, iz Sv. Ane, Sv. Sobote in okolice. SESTANEK MALIH POSESTNIKOV V GABROVCU. V nedeljo, ob 14. uri bo sestanek kmetov v Gabrovcu poleg vaščanov so vabljeno na ta sestanek tudi kmetje iz bližnjih vasi. Razpravljalo se bo o važnih vprašanjih.

LIUDSKA PROSVETA

Nadaljevanje seje Glavnega odbora SHPZ. Kmetje zadnjič ni mogla biti dokončana, bo danes v soboto 24. t. m. ob 17. uri na seždu P. Penrose, 6. II. Vabimo odbornike, da pridejo vsi in točno. Kulturna prireditve pri Sv. Barbari. Jutri, v nedeljo, 25. t. m. ob 16. uri v prosvetnem domu pri Sv. Barbari lepa kulturna prireditve z zanimivimi in zabavnimi sporedom. Gostovali bodo dramska skupina, pevski oktet in orkester PD Ivan Vojkova s Proseka-Kontovela. Nadaljevanje seje Glavnega odbora SHPZ. Jutra, v nedeljo, 25. t. m. ob 16. uri v prosvetnem domu pri Sv. Barbari lepa kulturna prireditve z zanimivimi in zabavnimi sporedom. Gostovali bodo dramska skupina, pevski oktet in orkester PD Ivan Vojkova s Proseka-Kontovela. Nadaljevanje seje Glavnega odbora SHPZ. Jutra, v nedeljo, 25. t. m. ob 16. uri v prosvetnem domu pri Sv. Barbari lepa kulturna prireditve z zanimivimi in zabavnimi sporedom. Gostovali bodo dramska skupina, pevski oktet in orkester PD Ivan Vojkova s Proseka-Kontovela.

TELENSKE NOVICE

Enotni pristaniški delavci je trn v peti tudi titovski kmet in njenim pristankom. Obaj se zagotovo proti delavcem z vsemi razpoložljivimi sredstvi. To delajo kot zvesti oporci svojih gospodarstev. Takomereni sindikat delodajalcev odnosno policajev, ki ga imenujejo pristaniški, je te dni izdal poseben list. Zanimivo je, da tudi ta uporabljata enaka gesla proti delavcem kot titovski listi. Biljaže se namreč volitve novih sindikalnih odborov. Zato se gonja vedno bolj stopnjuje. Zato pokušajo na vse načine vnesti razdor v delavske vrste. Pretekli teden je italijanska policija izročila tržaški policiji nekoga Giocoma Vismara, stalno bivalcega v Milanu. Omenjeni bivalce je pretekel oktobra okolišaril nekoga tržaškega trgovca za okrog 800.000 lir. Biljaže se namreč volitve novih sindikalnih odborov. Zato se gonja vedno bolj stopnjuje. Zato pokušajo na vse načine vnesti razdor v delavske vrste. Pretekli teden je italijanska policija izročila tržaški policiji nekoga Giocoma Vismara, stalno bivalcega v Milanu. Omenjeni bivalce je pretekel oktobra okolišaril nekoga tržaškega trgovca za okrog 800.000 lir. Biljaže se namreč volitve novih sindikalnih odborov. Zato se gonja vedno bolj stopnjuje. Zato pokušajo na vse načine vnesti razdor v delavske vrste. Pretekli teden je italijanska policija izročila tržaški policiji nekoga Giocoma Vismara, stalno bivalcega v Milanu. Omenjeni bivalce je pretekel oktobra okolišaril nekoga tržaškega trgovca za okrog 800.000 lir.